
 

 

Referat af ekstraordinær generalforsamling den 17.03. 2011 i Skørping Idrætscenter. 
 
Skørping Varmeværk påtænker at etablere et 2000 m2 stort solvarmeanlæg på grunden øst for 
varmeværket. Arcon Solvarme har i samarbejde med Skørping Varmeværk udarbejdet et teknisk og 
økonomisk rigtig funderet projekt, som kan give synergi og driftsbesparelser hen over vores 
sommer produktion.  
Det er en enig bestyrelse som anbefaler denne investering, men som samtidig ønsker at uddybe og 
informere borgerne om de tekniske og økonomiske sider af projektet og ikke mindst de lovbefalede 
energibesparelser, som kan tilskrives Skørping Varmeværk ved dette projekt. 
Bestyrelsen ønsker en endelig beslutning på en ekstraordinær generalforsamling. 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Teknisk og økonomisk gennemgang af projektet, samt hvad betyder energibesparelserne i 

dette projekt  
3. Afstemning omkring solvarme projektet 
4. Eventuelt 

 
 
Formand Christian Schmidt bød velkommen og gav udtryk for stor tilfredshed med det store  
fremmøde. Han fortsatte med dagsordenen: 
 
Ad 1:  Valg af dirigent. 
           Bestyrelsen foreslog Jørgen Røhr Jensen, som blev valgt. Jørgen Røhr (ansat ved Niras),  
           præsenterede sig og kunne konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt i 
           henhold til vedtægterne. Og der var ingen indvendinger. 
            
Ad 2:  Jørgen Røhr Jensen gav herefter ordet til driftsleder Martin Christensen, der skulle forestå  
           gennemgangen af solvarme projektet. Martin Christensen gennemgår både de tekniske 
           og de økonomiske fordele og ulemper ved projektet. 
           Herunder forklaring om, at vi ved etablering af dette anlæg får energibesparelser, der 
           dækker godt og vel 2 år. Energibesparelser som bl.a. varmeværker er blevet pålagt at 
           ”finde” hvert år. Hvis varmeværket ikke kan opnå disse energibesparelser ved lednings- 
           renovering m.m. i eget forsyningsområde, må vi købe dem. De energibesparelser vi  
           opnår ved dette projekt svarer til ca. kr. 300.000, hvis vi alternativt skulle købe dem. 
  
           Han pointerer, som svar på spørgsmål fra de fremmødte forbrugere, at investeringen på 
           2,2 mio incl. etableringsomkostninger, ikke vil bevirke en forhøjelse af varmeprisen. 
           Og at erfaringsmæssig vil omkostningerne i forbindelse med vedligeholdelsen blive minimal. 
           Arcon Solvarme vil, også i egen interesse, medvirke til optimal vedligeholdelse og drift. 
           Der er aftalt, at Arcon Solvarme kan bruge anlægget som udstilling til fremvisning. 
 
           Det blev fremhævet, at solvarmen har ekstra stor anvendelses potentiale, når der om  
           sommeren skal foretages renovering af fliskedlen. 
 



          Efter fremlæggelsen fra Martin åbnede dirigenten for debat om emnet. Der var livlig 
          debat med mange spørgsmål og svar. 
            
           Og næstformand Hugo Dissing supplerede, at man ved denne forholdsvis lille investering  
           kunne få nogle gode erfaringer med drift og udnyttelse af et solvarmeanlæg. Erfaringer 
           man kunne bruge, hvis man om nogle år skulle vælge et meget større solvarmeanlæg fra 
           eller til. 
   
Ad 3: Dirigenten går til afstemningen. Der skal stemmes ja eller nej til udsagnet: ”Bestyrelsen 
          bemyndiges til at der kan etableres et solvarmeanlæg på ca. 2000 m2 placeret ved  
          varmeværket”. 
          Optælling af stemmesedlerne viser at 66 stemmer for og 5 stemmer imod.  
          Forslaget bliver således godkendt. 
 
Ad 4: Formand Christian Schmidt takker for den markante tilkendegivelse. Og tilføjer at 
          bestyrelsen vil gøre sit bedste. 
             
          Herefter serveres kaffe og kage. 
 
 
 
Den,  
 
           
  
Dirigent Jørgen Røhr Jensen 
              
            
  
 

 

 

 

 


